
Climate Advocacy Institut 2009 – léto na které neza pomenu 
 
Během letošního léta jsem se zúčastnila velice zajímavé mezinárodní prázdninové akce. 
Mluvím o Climate Advocacy Institut 2009. Touto formou bych se s vámi ráda podělila o své 
zážitky a třeba vám i poskytla inspiraci pro příští rok. 
 
Nevím, jak to bylo nebo bude 
v jiných letech, ale letošní ročník byl 
ve znamení boje proti klimatickým 
změnám. Dopolední program byl 
věnovaný výuce aktivismu a snaze 
ochránit životní prostředí. Účastníci 
byli hlavně mladí lidé, kteří se 
zajímají o tuto problematiku a nebo 
pracovali v nevládních organizacích 
ekologického směru, přesto řada 
dopoledních aktivit byla inspirativní 
nejen pro ně. Naučit se upoutat 
publikum vhodně stavěnou řečí se 
může hodit komukoli. Mě se třeba 
líbilo slyšet životní příběhy lidí z 39 
kulturně naprosto odlišných zemí.  
 
Odpolední program jsme si vybrali ještě před začátkem institutu. Má volba padla na Art and 
Performance. Řadu let se věnuji debatování, a tak jsem chtěla zkusit něco nového. Nebyla to 
jen legrace, ale i docela dřina. Úkolů byla spousta, od psaní protestní poezie přes tvorbu 
plakátů až po divadelní koláž. Tím, že byl záběr hodně široký, se bohužel nic nestihlo probrat 
pořádně.  

 
 
Institut se konal v Turecku, poblíž 
vesničky Dikili, dvě hodiny jízdy od 
města Izmir. Vše bylo perfektně 
zajištěné, za což si organizátoři zaslouží 
velké uznání. Prostředí hotelového 
komplexu se snad nedá nic vytknout: 
horké slunce, krásné a teplé moře, pláž, 
výborné jídlo, čisté pokoje. Příjemným 
zpestřením programu byl výlet lodí po 
moři nebo autobusem do Efessu či do 
Pergamonu.  
 
 

 
Pokud ale čekáte jen luxusní dovolenou, asi vás zklamu. Program je nabitý, volného času je 
docela málo a očekává se, že máte zájem se vždy aktivně zapojit.  
Kromě dopoledního a odpoledního programu bylo v nabídce mnoho dobrovolných aktivit. 
Chodit ráno běhat se mi sice nechtělo, zato žonglování po večeři jsem si ujít nenechala. 
Vyzkoušela jsem například lekce salsy, na přednášce se dozvěděla něco o zabezpečení 



internetu nebo shlédla pár dokumentárních filmů, zahrála si stolní tenis a volejbal. Výběr byl 
široký a nápadům se rozhodně meze nekladly.  
 

 
 
 
Přesto pro mě nejpříjemnější částí dne 
bylo koupání v moři a pozdně večerní 
posezení s novými kamarády. Měla 
jsem štěstí, institutu se účastnila parta 
báječných lidí, kteří mi umožnili 
pohlédnout na všední věci z trochu 
jiného úhlu a bez kterých si tyto 
fantastické prázdniny ani nedovedu 
představit. 
 
 
 

 
Když se ohlédnu zpátky, jsem ráda, že jsem mohla jet a užít si nádherné léto plné 
nezapomenutelných lidí, legrace, sluníčka a koupání. Jsem ráda, že jsem vyzkoušela něco více 
kreativního, k čemu ž bych se jindy vůbec nedostala. Moje rada zní, jeďte, je to příležitost, 
která se neodmítá. 
  

 
 


